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Joriyyilning 19 oktyabrkuniVazirlarMahkamasida 2015 yilning 9 oyligidarespublikaniijtimoiy-iqtisodiyrivojlantirishyakunlarinimuhokamaqilishgavaO’zbekistonRespublikasiPrezidentiIslomAbdug’anievichKarimovtomonidanjoriyyil 16 yanvardarespublikaHukumatiningmajlisidabelgilabberilgan 2015 yilgiiqtisodiydasturningengmuhimyo’nalishlarivaustuvorvazifalariniamalgaoshirilishinibaholashgabag’ishlanganmajlisbo’libo’tdi.
MajlisdaMuhtaramPrezidentimizIslomAbdug’anievichKarimovning“2015 yildaiqtisodiyotimizdatubtarkibiyo’zgarishlarniamalgaoshirish, modernizatsiyavadiversifikatsiyajarayonlariniizchildavomettirishhisobidanxususiymulkvaxususiytadbirkorlikkakengyo’lochibberish – ustuvorvazifamizdir”mavzusidagima’ruzasida2015 yilgamo’ljallanganiqtisodiydasturningengmuhimyo’nalishlarivaustuvorvazifalarininechog’likbajarilishinichuqurtahlillarasosida, tanqidiyruxdamuhokamaqilindihamdaaniqtopshiriqlarvavazifalarbelgilabberildi.
Bugungikengaytirilganyig’ilishimizdanko’zlanganmaqsadviloyatimizda 2015 yilning 9 oyidavomidaamalgaoshirilganishlar, yo’lqo’yilgankamchiliklarimizvaboyberganimkoniyatlarimiznichuqurtanqidiymuhokamaqilganholda2015 yildabarchasohalardaijobiynatijalargaerishishuchunyilyakunigaqadaramalgaoshirilishilozimbo’lganvazifalarnianiqbelgilabolishdaniborat. 
Joriyyil 10 apreldamuhtaramIslomAbdug’anievichKarimovPrezidentlavozimigakirishishtantanalimarosimidaalohidata’kidlaganmuhimfikrnieslatibo’tmoqchiman: “Agarkibizerishganyutuqvamarralarimizbilanchegaralanib, xotirjamlik, havolanishvabeparvolikkayfiyatlarigaberilibketsak, bundayholatbarchamizyo’lqo’ygan, kechiribbo’lmaydigankattaxatogaaylanishimumkin” deganedilar.
Bugunbizoldimizgaqo’yilganvazifalarbajarilishinipuxta, amaliyvaengasosiysi, tanqidiymuhokamaqilishimizkerak. 
Bizyilning 9 oyliginiyakunlab, quyidaginatijalargaerishdik: Yalpihududiymahsulotningo’sishi8,1foiznitashkiletdi. Ishlabchiqarishhajmisanoatda11,4 foizga, qishloqxo’jaligida6,8 foizgao’sdi. Bajarilganqurilishishlari11,6 foizga, chakanatovaraylanmasihajmlari14,6 foizgavaxizmatlarko’rsatishhajmlari17,4 foizgao’sdi. 
Yalpihududiymahsulottarkibidakichikbiznesningulushi63,8foizga(1,6 bandgaoshgan), xizmatko’rsatishvaservissohasiningulushi48,1foizga
(2,6 bandgaoshgan)tengbo’ldi.
Asosiykapitalgainvestitsiyalar1,5 trln.so’mnitashkiletib, investitsiyalarningqariyb75 foiziishlabchiqarishnimodernizatsiyalash, zamonaviytexnikavatexnologiyalarnisotibolishgayo’naltirildi.
Viloyatdajoriyyilning 1 oktyabrholatigakichikbiznesvaxususiytadbirkorliksub’ektlarisoni18560 tanitashkiletib(2015 yil 1 yanvarholatiga 18036 ta), yilboshidan1767 tayangikichikbiznesvaxususiytadbirkorliksub’ektlario’zfaoliyatiniboshladi. 
Joriyyilningo’tgandavridatijoratbanklaritomonidankichikbiznessub’ektlariga670,6 mlrd.so’mkreditmablag’lariajratilib, kreditlashhajmi 2014 yilningmosdavriganisbatan1,3 barobargaoshdi.  
Mahalliybyudjetharajatlarijami1 trln. 447 mlrd. so’mnitashkiletib, ushbumablag’larning88 foiziyoki1 trln. 267 mlrd. so’miijtimoiysohavaaholiniijtimoiyqo’llab-quvvatlashharajatlarihissasigato’g’rikeldi. 
Viloyatdaaholibandliginita’minlashdasturigamuvofiq, hisobotdavrida73682 tayangiisho’rinlariyaratilib, belgilanganrejaortig’ibilanbajarildi.
2014G’2015 o’quvyilidakasb-hunarkollejlarinitamomlagan57834 nafarbitiruvchilardan48855 nafarinibandligita’minlandi. 
Keksayoshdagikishilarni, urushqatnashchilarivafrontortifaxriylarinima’naviyvamoddiyqo’llab-quvvatlash, ularningsog’ligivaturmushdarajasiniyaxshilashbo’yicha“Keksalarnie’zozlashyili” viloyathududiydasturidoirasida9 oydavomidaviloyatdabarchamanbaalarhisobidan548,1 mlrd.so’mhamda18,3 mlnAQShdollarimiqdoridamablag’larsarflandi. 
MuhtaramPrezidentimizI.A.Karimovtomonidanmamlakatimizni
2014 yildaijtimoiy-iqtisodiyrivojlantirishyakunlariva 2015 yilgamo’ljallanganiqtisodiydasturningengmuhimustuvoryo’nalishlarigabag’ishlanganVazirlarMahkamasiningmajlisidagima’ruzalarida 2015 yilgiIqtisodiydasturningengmuhimustuvoryo’nalishisifatida – iqtisodiyotdatarkibiyo’zgarishlarniyanadakengaytirish, sanoatnietakchitarmoqlarinimodernizatsiyalashvafaoldiversifikatsiyalash, axborot-kommunikatsiyatexnologiyalarinikengjoriyetish, makroiqtisodiybarqarorliknimustahkamlashnibelgilabberilganedi.
Shundankelibchiqib, viloyatdasanoatsohasinirivojlantirish,  korxonalardaishlabchiqarishnimodernizatsiyavadiversifikatsiyaqilish, yangiquvvatlarniishgatushirishbo’yichahisobotdavridaumumiyqiymati
150,7 mlrd. so’mlik 541 taloyihalaramalgaoshirildi. Loyihalardoirasida
10 minggayaqinyangiisho’rinlariyaratildi.
Jumladan, qurilishmateriallariishlabchiqarishda168ta, engilsanoatda134ta, oziq-ovqatsanoatida118ta, kimyovaneft-kimyosanoatiyo’nalishida34ta, sanoatningboshqatarmoqlarida87taloyihalaramalgaoshirildi. 
DasturdoirasidaFarg’onatumanidagi“Farg’onaasiana” qo’shmakorxonasidayiliga3700 tonnakalavaipishlabchiqarish, Qo’qonshahridagi "Barakafayzimpeks" korxonasidayiliga2 mln.juftpaypoq, Marg’ilonshahridagi "Turonvodiyteks" korxonasidayiliga360 mingkv.msochiq, Oltiariqtumanidagi “Xamzaarttekstil” korxonasidayiliga320 mingpogonometrgazlamaishlabchiqarishyo’lgaqo’yildi. 
Shukabiloyihalarniishgatushirilishihisobigasportoyoqkiyimlari, elektrchoynaklar, keramikplitkalar, santexnikabuyumlarikabi20xildanortiqyangiturdagimahsulotlarniishlabchiqarilishiyo’lgaqo’yildi, yiligaqo’shimcha450mlrd.so’mliksanoatmahsulotlariishlabchiqarishquvvatlariishgatushirildi.   
Mahalliylashtirishdasturidoirasidahisobotdavridaviloyatdagi21 tasanoatkorxonalarida29 taloyihalaramalgaoshirildi.
Ishgatushirilganloyihalardaengilavtomobillaruchunehtiyotqismlar, qandolatmahsulotlari, kiryuvishvositalari, gaztashishvatarqatishgamo’ljallanganyarimtirkamalitsisternalar, isitishbatareyalari, yumshoqbolalaro’yinchoqlari, poliefirtola, krasitel, kabelsendvich-panel, elektrchoynaklari, kimyoviydorisepishapparatlari, ayollarsumkalarikabimahsulotlarishlabchiqarilmoqda. 
Mahalliylashtirishdasturidagikorxonalartomonidan 2015 yilningyanvar-sentyabroylarida36,5 mlrd. so’mlikmahsulotlarishlabchiqarildi, shundan208ming.AQShdollarlikmahsuloteksportqilindi. Importo’rninibosuvchimahsulotlarniishlabchiqarishhisobiga10 mln. AQShdollarimiqdoridashartlivalyutazahirasinitejashgaerishildi. 
2015 yilning 1-yarimyilligibo’yichao’tkazilganfaollaryig’ilishidaberilgantopshiriqqaasosan, Mahalliylashtirishdasturigaqo’shimchayangiloyihalarnishakllantirishvaularnidasturgakiritishbo’yicha16tayangiloyihalarshakllantirildivao’rnatilgantartibdarespublikaIdoralararoMaxsuskomissiyasigataqdimetildi. 
Jumladan, Oltiariqtumanidagi “Vaytmilkinvest” korxonasidaquruqsut, “MuzaffarErkinjonZokirjon” korxonasidatemiryo’lvagonlariuchunrezinamahsulotlari,Bag’dodtumanidagi“Metallazer” MChJdaelektrshitlar, Qo’shtepatumanidagi “SardorRRS” xususiykorxonasidasantexnikabuyumlari, Rishtontumanidagi “Roshidong’ishtlari” oilaviykorxonasidao’tgachidamlig’isht, Farg’onatumanidagi “Volidamilk” MChJdaquruqsutqorishmalari, Furqattumanidagi “XusanjonSanobarxonKelajagi” oilaviykorxonasidaqandolatmahsulotlari, O’zbekistontumanidagi “AsadulloQodir” xususiykorxonasidabolalarvelosipediishlabchiqarishloyihalarinipasportlarirespublikaIdoralararoMaxsuskomissiyasigataqdimetildi.
Keyingimuhimmasala – eksportgayo’naltirilganishlabchiqarishlarnitashkiletmasdan, mahsulotlarturlarinikengaytirmasdanvaeksportnidiversifikatsiyalashbilanshug’ullanmasdan, bizhechqachonhududlarningjadalrivojlanishinita’minlayolmasligimiznibarchahokimlarvategishliboshqarmalarrahbarlaritushunibetishlarizarur. 
MuhtaramPrezidentimizI.A.Karimov 2015 yil 29-30 sentyabrkunlariFarg’onaviloyatigatashrifichog’idaMarg’ilonshahridagi “Narimteks” qo’shmakorxonasifaoliyatibilantanishib, ichkivajahonbozoridamunosibo’rintopishuchunmuntazamizlanish, yangi-yangimahsulotturlarinio’zlashtirishzarurligini, engasosiysi, jahonbozoridao’zbrendiniyaratish, eksporthajmlarinioshirishlozimliginialohidata’kidlabo’tdilar.
Viloyatda 2015 yilning 9 oyligidahududiytasarrufdagikorxonalartomonidan182,2mln. dollargatengeksportamalgaoshirilib, belgilanganprognozganisbatan24,5foizga, o’tganyilningmosdavriganisbatan40 foizgao’sdi. Eksportqilinganmahsulotlarning77,6 mln.dollariniqishloqxo’jaligimahsulotlaritashkiletdi.
Hisobotdavrida43 takorxonalareksportfaoliyatigayangitdanjalbqilindi, ulartomonidanyanvar-sentyabroylarida24,1 mln.dollarlikqo’shimchaeksportamalgaoshirildi. 
Shuningdek, tashqibozorga30 xilyangiturdagimahsulotlar, jumladan, tayyortikuvvatrikotajmahsulotlari, shifobaxshchoylar, sportoyoqkiyimlari, plastmassavakeramikamahsulotlarivaboshqaturdagimahsulotlareksportgachiqarildi. 
Kichikbiznesvaxususiytadbirkorliksub’ektlariningeksportiniqo’llab-quvvatlashjamg’armasibilanbirgalikdatadbirkorlarimizGermaniyaningBerlin, Kyoln, FrantsiyaningParij, XitoyningUrumchi, Pekin, RossiyaFederatsiyasiningMoskva, Qozon, Saratov, Novosibirskshaharlaridabo’lishib, 50,0 mln. AQShdollarimiqdoridaeksportshartnomasihamda3 taqo’shmakorxonatashkiletishbo’yichaxamkorlikbitimiimzolashgaerishildi.
Hisobotdavridatashqisavdokompaniyalaribilanhamkorlikda
50 mln.dollardanortiqmahsulotlareksportgachiqarildi.
Viloyatiqtisodiyotinitarkibiyo’zgartirishborasidainfratuzilma, yo’l-transportvamuhandislik-kommunikatsiyatarmoqlariniqurishvamavjudlarinita’mirlashborasidaaniqrejaasosidaishlartashkiletilmoqda.
Jumladan, elektrta’minotitizimlarinimodernizatsiyaqilishvaelektrta’minotiniyaxshilashmaqsadida7,8mlrd.so’mmablag’larsarflandi. 18 tatransformatorlar, 41,3kmelektrtarmoqlarirekonstruktsiyaqilindi, 39 donayangitransformatorpunktlarihamda35 kmyangitarmoqlartortildi. Shuningdek, 157 tatransformatorpunktlariva1206 kmelektrtarmoqlarimukammalhamda1948 tatransformatorpunktlariva5205 kmelektrtarmoqlarijoriyta’mirlandi.
Magistraltelekommunikatsiyatarmog’inikengaytirishuchunFarg’onashahrida8 kmoptiktolalialoqakabellariyotqizishishlariyakunlandi. 
O’zmobaylaloqatarmog’inikengaytirishuchunhududlarda14 ta(82%)bazastantsiyalariolibkelindivaFarg’ona, Qo’qon, Marg’ilonQuvasoyshaharlari, Toshloq, Beshariq, O’zbekiston,Bog’dodtumanlaridaushbubazastantsiyalarinimontajqilishishlariyakunlandi. 
Mahalliybyudjetmablag’ihisobidanjami 103,7 kmshundan44,8 kmxo’jaliklararovaqishloqaholipunktiko’chalari, 33,7 kmshahartipidagiposyolkako’chalariva25 kmshaxarvatumanmarkaziyko’chalaridagiyo’llardato’lavajoriyta’mirlashishlariyakunigaetkazildi.
57 taaxolipunktlariga32 tayangiquduqqazildi, 54 tayangisuvnasosio’rnatildi, 54,6 kmichimliksuvitarmoqlaritortilib, foydalanishgatopshirildi. Natijada80mingnafargayaqinaholiniichimliksuvta’minotiyaxshilandi.
Keyingimuhimmasala – viloyatiqtisodiyotitarmoqlarivaijtimoiysohalarini 2015-2016 yillarkuz-qishdavridabarqarorishlashgakomplekstayyorlashnita’minlash, viloyataholisiuchunkuz-qishmavsumiuchunasosiyturdagiqishloqxo’jaligimahsulotlarinizahiragajamg’arishbo’yichaolibborilayotganishlarnimuhokamaqilishimizzarur.
Yig’ilishkuntartibimuhokamasigakiritilganmazkurmasalao’ziningmuhimligivaijrosinikechiktiribbo’lmasligibilandolzarbekanligini, engasosiysi, bumasalaaholiningkundalikhayotivakayfiyatigabevositata’siretishiniharbiryig’ilishdaqatnashayotganrahbarlarchuqurhisetishlaridarkor.
Kuz-qishmavsuminibetalofato’tkazishvaaholininge’tirozlarigayo’lqo’ymaslikmaqsadidaviloyatbo’yicha7981 km.elektrtarmoqlari, 2359 tatransformatorpunktlari, 4,8 km.issiqliktarmoqlari, 73,9 km.ichimliksuvitarmoqlari, 7,0 km.gaztarmoqlaridata’mirlashishlaribajarildi.
Aholinitabiiygazbilanta’minlashmaqsadidabugungikunda(reja 25400 tonna)17375tonna(68 foiz)suyultirilgangazetkazibberildi.Tabiiygazetibbormaydigan266,1 mingnafarxonadonlargasuyultirilgangazetkazibberishuchun141tamaxsustexnikalarjalbqilindihamdaaholigaqo’shimcha34,1 mingdonagazballonlariniva6660 tonnasuyultirilgangazetkazibberishbo’yichazaruriychoralarko’rilmoqda. 
Tabiiygaztarmog’idanuzilayotganaholipunktlarihududidajoylashgan341 taijtimoiysohamuassasalariga129 km. gaztarmoqlarinitortishvaularnitabiiygazbilanta’minlashishlariyakunigaetkazilmoqda.
Aholixonadonlariga41 mingtonna(32%)ko’mir, ijtimoiysohamuassasalariga20,2 mingtonnako’mirvabriketmahsulotlarietkazibberildi. Bundantashqari, viloyatdagi34 tatadbirkorlartomonidanaholigatijoratnarxlarida54 mingtonnako’miryoqilg’isisotilishiyo’lgaqo’yildi.
Shuningdek, aholiniko’mirgabo’lgantalabinito’laroqqondirishmaqsadidaVazirlarMahkamasiningqaroriasosidachetdanqo’shimcha 100 mingtonnako’mirolibkelishchoralariko’rilmoqda.
Shuningdek, viloyataholisinikuz-qishmavsumidaqishloqxo’jaligimahsulotlaribilanuzluksizvakafolatlangannarxlardata’minlash, ichkibozorlardaqishloqxo’jaligimahsulotlarinarxlariniasossizoshibketishigayo’lqo’ymaslikdolzarbvazifaekanliginiharbirhududhokimiesdanchiqarmasligilozim.
Shumaqsaddajoriyyildaqish-bahormavsumigajami70,6 mingtonna, o’tgan 2014 yilganisbatan 10 mingtonnaortig’ibilanasosiyturdagiqishloqxo’jaligimahsulotlarizahiragajamg’ariladi.
Zahiratadbirlarigajami46,5 mlrd.so’mmablag’lartalabetilib, ularning6,0 mlrdso’minitijoratbanklarikreditmablag’lari, 6,7 mlrd.so’minibyudjetmablag’lari, qolgan33,7 mlrd. so’minitayyorlovchikorxonalarningo’zmablag’laritashkiletadi. 
Tijoratbanklarigajami6 mlrd.so’mkreditmablag’larigabuyurtmalarberilganbo’lib, shukungacha4,5 mlrd.so’m (75%) kreditmablag’lariajratildi. Ijtimoiysohamuassasalarigamahsulotlarzahirasiuchunmoliyaorganlaritomonidan5,3 mlrd. so’m (79%) mablag’larmoliyalashtirildi. 
Shukungachaviloyatbo’yichajami42,5 mingtonna(61,5%)qishloqxo’jaligimahsulotlarizahiragajamg’arildi.
Hisobotdavridadavlatningiqtisodiyotdagiishtirokidarajasiniqisqartirish,aktsiyadorlikjamiyatlaridazamonaviykorporativboshqaruvuslublarinijoriyqilish,viloyatdakichikbiznesvaxususiytadbirkorliksohasinijadalrivojlantirishbo’yichahambirqatorishlaramalgaoshirildi.
O’zbekistonRespublikasiPrezidentining 2015 yil 28 apreldagi
PQ-2340-sonliqaroriijrosinita’minlashyuzasidan52 tadavlatmulkiob’ektlari59 taloyihaasosida55,7 mlrd.so’minvestitsiyakiritishva2433 tayangiisho’rinlariyaratishshartibilantadbirkorliksub’ektlariga“nol”haridqiymatidaberildi. 
60taommaviysavdolarorqalisotilishibelgilanganob’ektlardan
12tasi2.5mlrd. so’mgasotildi, 48taob’ekt24.1mlrd. so’mboshlang’ichqiymatidaommaviysavdolargachiqarildi. 
Davlataktivlarisotiladigan26 takorxonavajamiyatlardan11 tajamiyatdagidavlatulushi1,9 mlrd. so’mgasotildi, 15 tajamiyatdagidavlatulushi81,1mlrd.so’mboshlang’ichqiymatidasavdolargachiqarildi. 
Foydalanishgayaroqsizvaqurilishitugallanmagan43 taob’ektlarto’liqbuzilib, buzishdanbo’shagan5,9 gektarermaydonlariishlabchiqarish, savdo, maishiyxizmatko’rsatishloyihalariniamalgaoshirishshartibilantadbirkorlargabiriktiribberildi.
Qarorijrosinita’minlashbo’yichako’rilganchora-tadbirlarnatijasidatadbirkorliksub’ektlaritomonidano’zfaoliyatiniyo’lgaqo’yishuchunbinovainshootlarso’rab, mahalliyhokimliklargaqilinadiganmurojaatlarsonisezilarlidarajadakamaydi.
O’tgandavrdaviloyatdaaktsiyadorlikjamiyatlariningboshqaruvtuzilmasinamunaviytuzilmagamuvofiqlashtirildi, aktsiyadorlikjamiyatiijrorganiningraxbarinitayinlashdaxorijiymenejerlarxamishtiroketishimumkinligibelgilabqo’yildi. 
Aynivaqtdaviloyatdagi11 taaktsiyadorlikjamiyatlariboshqaruvigaxorijiymenejerlarjalbqilishbo’yichategishlivazirlikvaidoralarbilanbirgalikdaishlarolibborilmoqda.
ViloyatdakichikbiznesvaxususiytadbirkorliksohasinijadalrivojlanishidaMuhtaramPrezidentimizning 2015 yil 15 maydagiPF-4725-sonliFarmonimuhimo’rintutmoqda.
[bookmark: 2647235]Farmongamuvofiq, 2015 yilning 1 iyulidanboshlab, mikrofirmalar, kichikkorxonalarvafermerxo’jaliklarifaoliyatigaoidbarchatekshiruvlarrejalitartibdanazoratorganlaritomonidanto’rtyildabirmartadan, boshqaxo’jaliksub’ektlaridaesafaqatO’zbekistonRespublikasiNazoratqiluvchiorganlarfaoliyatinimuvofiqlashtiruvchirespublikakengashiqarorigaasosanuchyildabirmartadanko’pbo’lmagantartibdaamalgaoshirilishibelgilandi.
Mazkurimtiyozberilishihisobiga, joriyyildakichikbiznessub’ektlaridao’tkazilishilozimbo’lgan374 tarejalitekshirishlarsoni
42 tagaqisqarib, 332 tanitashkiletmoqda. 42 tatadbirkorlarimizmazkurfarmonbilanberilganimtiyozdanfoydalanishimkonigaegabo’ldilar.
Shuningdek, soliqlarnio’zvaqtidato’layotgan, ishlabchiqarishquvvatlarinioshiribborayotganvaqonunlargarioyaqilganholdafaoliyatyuritayotganviloyatbo’yicha486 takorxonalarda15 yildanberi, 5,8 mingtakorxonalarda10 yildanberi, 16,3 mingtakorxonalarda5 yildanberitekshirishlaro’tkazilmayapti.Bukorxonalardanboshqalarhamo’rnakolishizarur.
Bu - muhtaramPrezidentimizningFarmonvaQarorlariasosidakichikbiznessub’ektlarigayaratilayotganshart-sharoitlarvaimkoniyatlarningyaqqolnamunasidir.
Tadbirkorliksub’ektlaritomonidandavlatxizmatlaridanfoydalanishdabyurokratikto’siqlarnibartarafetish, ochiqlikvashaffofliknita’minlashmaqsadidatuman (shahar) hokimliklarihuzuridagitadbirkorliksub’ektlariniro’yxatdano’tkazishinspektsiyalarinegizidatadbirkorliksub’ektlariga «birdarcha» tamoyilibo’yichadavlatxizmatlariko’rsatishYagonamarkazlartashkiletilmoqda.
Prezidentimizningjoriyyil 28 sentyabrkuniqabulqilganqaroriga
(PQ-2412)asosan,2016 yilning 1 yanvaridanboshlab, 16 xilturdagidavlatxizmatlarito’liq “birdarcha” markazlaritizimigaintegratsiyaqilinishi, Yagonamarkazlartomonidanko’rsatiladigan16 xilturdagidavlatxizmatlariuchunboshqatashkilotlartomonidantadbirkorliksub’ektlaridanxujjatlarqabulqilishta’qiqlandi.
Bugungikundaviloyatningbarchashaharvatumanlaridagitadbirkorliksub’ektlarinidavlatro’yxatidao’tkazishinspektsiyalari “birdarcha” markazigamoslashtirilmoqda, belgilanganhajmlardajoylarajratilib, markazlardadavlatxizmatlariko’rsatish, tadbirkorlaruchunkutish, o’z-o’zigaxizmatko’rsatishjoylari, injener-texnikbloklarijoylashtirilmoqda.
Shuningdek, AdliyavazirligibilanbirgalikdaYagonamarkazlargaqo’shimcha200 nafargayaqinmalakalimutaxassislarniishgaqabulqilishbo’yichaishlarolibborilmoqda.
TashkiletilayotganYagonamarkazlarnitadbirkorlarimizuchunqulayliktomoni- ularendilikda16 xilturdagidavlatxizmatlaridanbirjoyningo’zidafoydalanishimkoniyatigaegabo’lishadi, engasosiysiularniidorama-idorayurmasdan, qimmatlivaqtlarinitejalishinita’minlaydi. 
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